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Pokračuje nárůst pozitivního vnímání brežněvovské éry v dějinách země, kterou každý druhý 
respondent hodnotí kladně, a epochy Mikuláše II. Ve srovnání s rokem 2012 významně vzrostlo kladné 
hodnocení Stalinova a Putinova období obyvately Ruské federace (27 % oproti 40 % a 51 % oproti 70 %
). Naopak během posledních 4 let významně vzrostl negativní vztah k období Gorbačova a Jelcina (50 
% oproti 67 % a 55 % oproti 68 %) a také se zvýšil počet dotázaných, kteří si myslí, že Chruščov přinesl 
zemi „více špatného než dobrého“, z 19 % na 29 %. Hodnocení prvních let po revoluci roku 1917 ze 
strany obyvatelstva se podstatně nezměnilo.

Průzkum byl proveden 19. - 24. února roku 2016 na základě reprezentativního celoruského výběru 
městského a venkovského obyvatelstva mezi 1600 lidmi ve věku 18 let a více ve 137 obcích 48 regionů 
země. Výzkum probíhá u respondenta doma metodou osobního rozhovoru. Rozložení odpovědí se 
uvádí v procentech z celkového počtu dotázaných. Statistická odchylka dat tohoto výzkumu nepřevyšuje
3,4 %.

S jakým hodnocením epochy Mikuláše II. v dějinách naší země byste spíše souhlasili? Toto období 
přineslo...

březen 1999 srpen 2003 srpen 2008 říjen 2012 únor 2016
Více dobrého než špatného 18 % 20 % 21 % 25 % 30 %
Více špatného než dobrého 12 % 16 % 15 % 14 % 19 %
Nepřineslo nic zvláštního 16 % 17 % 17 % 16 % 20 %
Měli potíže s odpovědí 55 % 47 % 47 % 45 % 31 %

S jakým hodnocením prvních let po revoluci roku 1917 v dějinách naší země byste spíše souhlasili? Toto
období přineslo …

srpen 1994 březen 1999 srpen 2003 srpen 2008 říjen 2012 únor 2016
Více dobrého než špatného 27 % 28 % 28 % 17 % 18 % 19 %
Více špatného než dobrého 38 % 36 % 39 % 43 % 42 % 48 %
Nepřineslo nic zvláštního 7 % 5 % 6 % 8 % 9 % 11 %
Měli potíže s odpovědí 28 % 30 % 27 % 32 % 31 % 22 %

S jakým hodnocením Stalinova období v dějinách naší země byste spíše souhlasili? Toto období 
přineslo...

srpen 1994 březen 1999 srpen 2003 srpen 2008 říjen 2012 únor 2016
Více dobrého než špatného 18 % 26 % 29 % 25 % 27 % 40 %
Více špatného než dobrého 57 % 48 % 47 % 44 % 42 % 38 %
Nepřineslo nic zvláštního 5 % 4 % 4 % 6 % 5 % 6 %
Měli potíže s odpovědí 20 % 22 % 21 % 25 % 25 % 16 %



S jakým hodnocením Chruščovova období v dějinách naší země byste spíše souhlasili? Toto období 
přineslo...

srpen 1994 březen 1999 srpen 2003 srpen 2008 říjen 2012 únor 2016
Více dobrého než špatného 33 % 30 % 28 % 29 % 34 % 31 %
Více špatného než dobrého 14 % 14 % 25 % 21 % 19 % 29 %
Nepřineslo nic zvláštního 33 % 32 % 24 % 22 % 20 % 23 %
Měli potíže s odpovědí 21 % 24 % 22 % 28 % 27 % 18 %

S jakým hodnocením Brežněvova období v dějinách naší země byste spíše souhlasili? Toto období 
přineslo...

srpen 1994 březen 1999 srpen 2003 srpen 2008 říjen 2012 únor 2016
Více dobrého než špatného 36 % 51 % 47 % 36 % 42 % 51 %
Více špatného než dobrého 16 % 10 % 15 % 18 % 16 % 18 %
Nepřineslo nic zvláštního 33 % 25 % 22 % 26 % 19 % 19 %
Měli potíže s odpovědí 16 % 15 % 15 % 21 % 23 % 12 %

S jakým hodnocením Gorbačovova období v dějinách naší země byste spíše souhlasili? Toto období 
přineslo...

1.8.1994 březen 1999 srpen 2003 srpen 2008 říjen 2012 únor 2016
Více dobrého než špatného 16 % 9 % 14 % 12 % 14 % 12 %
Více špatného než dobrého 47 % 61 % 60 % 54 % 50 % 67 %
Nepřineslo nic zvláštního 17 % 16 % 15 % 18 % 16 % 12 %
Měli potíže s odpovědí 20 % 14 % 12 % 17 % 20 % 10 %

S jakým hodnocením Jelcinova období v dějinách naší země byste spíše souhlasili? Toto období 
přineslo...

březen 1999 srpen 2003 srpen 2008 říjen 2012 únor 2016
Více dobrého než špatného 5 % 10 % 11 % 12 % 11 %
Více špatného než dobrého 72 % 63 % 58 % 55 % 68 %
Nepřineslo nic zvláštního 13 % 17 % 17 % 17 % 13 %
Měli potíže s odpovědí 10 % 9 % 14 % 17 % 9 %

S jakým hodnocením Putinova období v dějinách naší země byste spíše souhlasili? Toto období 
přineslo...

srpen 2003 srpen 2008 říjen 2012 únor 2016
Více dobrého než špatného 51 % 76 % 51 % 70 %
Více špatného než dobrého 9 % 5 % 14 % 11 %
Nepřineslo nic zvláštního 21 % 9 % 15 % 8 %
Měli potíže s odpovědí 19 % 10 % 21 % 11 %
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